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A kormánybiztos és rendőrfőnök működése.
ÜJabb letartóztatás. - A város sajtópere. - A megyefőnők nyilatkozatai

Kovács Gusztáv visszajön.
Debreóen, janaár 6.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap már 
rendes képet nyújtottak az utcák 
s ha egj-égf felfűzött szuronyu 
csendőrt nem láttunk volna az ut­
cákon, eszünkbe se jutott volna, 
hogy „kormány-biztosságalatt állunk*.

Minden csoda három napig tart, 
úgy szokták mondani. Ami ^kedd 
óta történt, az meg még csoda sem 
volt. Ami a kormánybiztossági álla­
potunkat illeti, az nem annyira 
ijesztő, mint kellemetlen, de e mel­
lett humoros. Mindenkinek eszébe 
jut ön kénytelenül az a mesebeli 
hét sváb ember, akik hét piszka­
iéval kergettek egy nyulat. De nem 
tudták elfogni.

Boda Dezső kormánybiztos teg­
nap látogatásokat tett kifogástalan 
szabású császárkabátban és kifo­
gástalan úri modorral. A debre­
ceniek szemében „előkelő idegent“ 
mindenütt szívesen fogadták, úgy 
hogy most már a csendőrkiséretről 
is lemondott, ami a felvonulások 
díszének hátrányára volt. Általában 
tegnap az operett-finálékba való 
felvonulásokat mellőzték.

Tóth János rendőrkapitány is 
belátta, hogy az ő működésének 
sok a vígjátéki színezete s igyek­
szik drámai fordulatokat insceni- 
rozni. Tegnpp délután letartóztatták 
Debreceni Ákos szobrászt, aki va­
dászatról érkezett meg kedden este 
s vadászfegyverével vett részt az 
installálásban. Sőt lőhetett volna is, 
ha — a puskája meg lett volna 
töltve s általában lövöldözni akart 
volna.

így tehát már négyen vannak 
a börtönben.

Dr. Bakonyi Samu Debrecenbe 
érkezett, hogy mindazok védelmét 
ellássa, ha erre szükség vari, akik 
a keddi események miatt valami- 
képen bajba jutnak. A városi tanács 
megbízta dr. Bakonyit, hogy indít­
son sajtópert azért a támadásért, a 
mely a tanács ellen a Népszava

újság egyik cikkében foglaltatik. 
A városi közigazgatási bizott­
ság tegnap délutáni ülésében is 
szóba került a keddi dolog s álta­
lánosan elitélték a keddi eseménye­
ket. Juhász Ignác pedig elítélte a 
rendőrséget s indítványozta, hogy 
azt a szervezési szabályrendelet 
módosításának keretében erősítsék 
meg.

Ezt külömben minden okosan 
gondolkodó ember régen óhajtja s 
ha kellőleg szervezve lenne a rend­
őrségünk, semmi nem történt volna 
s a kormány erőszakosságai miatt 
felingerelt tömeg nem kegyetlen- 
kedhetett volna. Hogy a „koalíció­
nak" semmi része nincs a dolog­
ban, azt most már Boda kormány- 
biztos és Tóth rendőrfőkapitány is 
kezdik belátni. Hogy itt senki előre 
nem tervezte a főispánnak ide kül­
dött Kovács Gusztáv félholtra vere- 
tését, az a vallomásokból nyilván­
való.

Ami történt, az hasonló körül­
mények közt megtörténhetik. Utó- 
végre 16 rendőr 2000 feldühödt 
emberrel szemben sikeresen nem 
szállhat szembe.

Szóval, kezd világos lenni az 
egész^ sajnálatos ügy, a melyet 
vakvéletlen inscenirozott s amely­
nek megtorlására nem volt szük­
ség eynyi előkelő idegen kikül­
detésére.

xi tegnapi nap eseményeiről a 
következőket Írják tudósítóink :

A kormánybiztos működik és 
látogat.

Dr. Boda Dezső kormánybiztosnak teg­
nap nem sok ténykedni valója akadt. Min­
den fontosabb eseményről, az előzetes nyo- 
mozat lényegesebb fázisáról meghallgatja 
Tóth János jelentéseit. Ennyi az egész. 11a 
valamit fontosnak találnak mind a ketten, 
azt megbeszélik alaposan.

É mellett persze az unalom is jelent­
kezik néha a kormánybiztos rideg lakásán. 
Tegnap azután az unatkozás elől elszökött. 
Látogatásokat tett a város előkelőségeinél. 
Még pedig nem olyan nagy csendőrfedezet­

tel, mint csütörtökön, hanem csak elől-hátul 
egy-ogy detektív kísérte s 10—12 lépesre 
jött utána két szuronyos csendőr.

Látogatást tett Szűcs Miklós törvény­
széki elnöknél, gr. Csáky Zsigmond csendőr- 
parancsnoknál s délben 12 órakor megláto­
gatta lakásán Kovács József polgármestert is.

A kihallgatások.
Tóth János rendőrfőkapitány folytatja 

a kihallgatásokat, melyeket az ügyészség 
megkezdett. Reggel 8 órától kezdve este ti-ig 
folyton a kedden esti eseményekre vonatko­
zólag tett kihallgatásokat. Kihallgatta Bankó 
Béla temetkezési-intézet tulajdonost is, aki 
nem tagadta, hogy p nála rendelték meg 
azt a halottas kocsit, amelyen Kovács 
Gusztávot Debrecenbe a vasúitól behozták. 
Akik rendelték, azonban nem akartak egye­
bet, csak a főispánná kinevezett pénzügy­
igazgató erkölcsi halálát jelképezni.

. , Békassy Jenő előre hirdetett kihallga­
tására vonatkozólag egyik újságíró megkér­
dezte, hogy mikor fog megtörténni a ki­
hallgatás.

— Egyelőre megvagyunk elégedve 
azzal, amit Békássy vallott, — felelte a 
rendőrfőkapitány. Tehát kihallgatták, de az 
Békássyra nem veszélyes és sokat hiresz- 
telt letartóztatása nem foganatosítható. Mert 
büntetendő dolgot nem csinált.

Kihallgatták a többek közt Rásó Já­
nos nyíregyházai számvevőt is, Rásó István

Mesés olcsó árakban

főispáni titkár testvérét.

Debreczeni Ákos szobrász le­
tartóztatása.

A kihallgatandók közt mára volt be­
idézve Debreczeni Ákos helybeli szobrász, 
aki kedden este vadászatról jött haza s 
fegyver volt a vállán.

Miután jelen volt a tömegben, valaki 
beárulta. Hogy jelen volt, Debreczeni sem 
tagadja.

— Fegyver is volt a vállamo», 
vadászpuska, de le se vettem a vál­
lasról. Nem csináltam vele semmit.

Ezzel szemben valaki azt állítja (vagy 
csak a r.-főkapitány hiszi"), hogy Debreczeni 
ráfogta a fegyvert a védekező Kovácsra.

Délntán 2 órakor kihallgatása után 
Debreczeni Ákost letartóztatták s átkisér- 
ték a csendőrök a főkapitányságtól az 
ügyészség börtönébe, megvádolva személyes 
szabadság megsértésében! bűntett bttnré- 
szességoért.

A katonaság- visszaszállitáea.
A Nagyváradról Debrecenbe hozott 4 

század kteö.3 bakát tegnap yoszaküldíék.

ru^a nagy
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Rájöttek ugyanis arra, hogy Debrecenben 
elég sok a katona ahoz, hogy a leányok, 
asszonyok jól farsangolhassanak. Táncos 
akad a mi katonatisztjeink közt is elóg. 
Mert hát más szükség nincs a katonaságra.

Olyan békés ez a város, hogy csoda 
ezt a bókét nézni.
A városi közigazgatási bizottság 

a keddi eseményekről.
A városi közigazgatási bizottság teg­

nap délutáni ülésén foglalkozott a keddi 
eseményekkel. Jelen voltak az ülésen Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt: 
Vecsey Imre főjegyző, Király Gyula, Oláh 
Károly, Csóka Samu tanácsnok, Csáuky 
Viktor tanfelügyelő, dr. Varga Sándor kir. 
ügyész, Fauszt Elek pénzügyigazgató, dr. 
Sárváry Gyula t. főorvos, Aczéi Géza, 
Márton Imre, Szabó Kálmán képviselő, Me­
gyeri Pál, dr. Balkányi Miklós, dr. Magoss 
György, dr. Kocsár Gábor, dr. Tüdős János, 
Juhász Ignác, Somogyi Pál.

Kovács József polgármester jelentette, 
hogy a keddi sajnálatos eseményekből fo- 
lyólag Végh Gyula rendőrfőkapitányt a bel­
ügyminiszter felfüggesztette.

Juhász Ignácz: Borzasztó is, hogy mi­
lyen tehetetlen volt ennél a mindenki által 
elítélendő esetnél a rendőrség. Javasolja, 
hogy a rendőrség újjászervezésének ügyé­
ben mondja ki a bizottság, hogy arra a ha­
tóságot utasitandónak tartja.

Márton Imre: A rendőrség újjászerve­
zése és megerősítése kívánatos is, de a 
szervezési szabályrendelet módosításánál 
erről gondoskodtak. Az a közgyűlés elé fog 
kerülni. Annak a keretében lehet intézkedni. 
Most erre vonatkozólag felesleges az in­
tézkedés.

A bizottság csak sajnálkozásának 
adott kifejezést s a Végh Gyula elleni 
fegyelmi eljárás lefolytatásával Kovács 
József polgármestert bízta meg.

A város sajtópere.
A Népszava tegnapi száma A debre­

ceni koalíciós hőstett címmel kíméletlen 
hangon ir a debreceni véletlen események­
ről s megrágalmazza a városi tanácsot és 
dr. Fejér Ferenc városi bizottsági tagot.

Ezért a rágalmakért a város sajtó­
pert indít s a feljelentés megtételére 
dr. Bakonyi Samu országos képviselőt 
bízta meg, aki Debrecenbe érkezett 
tegnap reggel.

Debrecen város tanácsa tegnap d. u. 
nyilatkozatot küldött a budapesti lapok­
nak s jelentette táviratban, hogy a Nép­
szava rágalmazása s becsületsértése miatt 
sajtópört indít.

A halottas kocsi, mint bűnjel.
Dankó Béla temetkezési intézet tu­

lajdonos ama temetési kocsiját, melyen a 
szerencsétlen Kovács Gusztávot a feldühö­
dött nép a városba szállította, tegnap Tóth 
János rendőrkapitány lefoglaltatta.

A halottas kocsit az est leple alatt a 
budapesti detektívek foglalták le Dankó B. 
kocsiszínjében s (elszállították a bűnügyi 
osztályhoz, a hol most bűnjelként őrzik azon 
állapotban, a hogy a keddi esti események 
után hazakerült.

Előkelőségek letartóztatása.
Tóth János rendőrfőkapitány tegnap 

újságírók előtt kijelentette, hogy több Igen 
előkelő társadalmi állású egyénre nézve 
vannak kompromittáló adatok az eddigi val­
lomásokról felvett jegyzőkönyvekben s hogy 
holnapra vagy holnaputánra szenzációs le­
tartóztatások várhatók.

Do hát ezt már a királyi ügyész is 
Ígéri szerda óta, de nem tud olyan előkelő 
embert, a ki az inzultusban részt vett volna,

mert olyan előkelő ember debrecenben nincs, 
a ki ahhoz hozzájárult volna.

Király Gyula tanácsnok nyilat­
kozata.

A véres fogadtatás alkalmával tudva­
levőleg Király Gyula városi tanácsnok volt 
az, aki a Csarnokból leszaladva, először 
kezdte a tömeget nyugalomra inteni és vé­
delmébe venni a megyefőnököt. Király 
Gyula tanácsnokot ma megkérdezte az esetre 
vonatkozólag munkatársunk, aki szóról-szóra 
a következő nyilatkozatot tette:

„Háromnegyed nyolc óra lehetett, mi­
dőn a Hungária épület emeletén levő Keres­
kedelmi Csarnokból lejőve, haza akartam 
térni, midőn óriási zajt hallottam, mely a 
Piac-utca felől hangzott. Kiérve a Piac- 
utcára, az utcát egészen elfogó nagy csopor­
tosulást láttam, mely zajongva, szitkozódva 
éppen akkor ért a Hungária kávéház elé. 
Mindenre inkább gondoltam, csak arra nem, 
hogy a zavargó tömeg a főispánt hozza és 
bántalmazza, mert éppen délelőtt volt hiva­
talomban egy helybeli hírlapíró, ki uj évkor 
Budapesten járva, azt újságolta, hogy a fő­
ispántól, kivel személyesen beszólt oda fent, 
arról értesült, hogy csak 8-dika körül jön 
le Debrecenbe, azt pedig, hogy ennek da­
cára a főispán minden oltalom nélkül, kitéve 
magát az insultusoknab, jöjjön ide, még 
csak elképzelni sem tudtam.

Közelebb menve, iszonyodva láttam, 
hogy egy oldalatlan s most már felismer­
tem, halott szállító szekéren, háttal a bakon 
magasabban ülő kocsisnak, egy véres, össze­
tépett ruháju ember ül fedetlen fővel, ri- 
mánkodva a kocsit körülvevő embereknek 
kíméletért. Feltámadt bennem az ember­
baráti részvét és szánalom a védtelen, idős 
ember iránt, szorosan a kocsihoz lépve: 
„Emberek 1 Polgártársak I Keresztyének 1 
Mit akartok ezzel a védtelen öreg emberrel, 
akiről azt sem tudjátok, hogy kicsoda, csak 
nem akartok gyilkosok lenni!“ megszólítással 
akartam őt a további bántalmazástól megóvni, 
mire az volt a felelet: „de nagyon jól tud­
juk, az újonnan kinevezett főispán ez, akit 
a kormány küldött nyakunkra, akit ütni 
kell, mig el nem megy a kedve a főispán- 
ságtól.“ „De ha csakugyan az is, akkor se 
üssétek már, ne öljetek meg egy védtelen 
öreg embert, hiszen az örök sznnyfolt lenne 
rajtatok 1“ ilyen és hasonló szavakkal sike­
rült is legalább azon az oldalon, amelyen 
voltam, némileg mérsékelni a tömeget, de a 
másik oldalon, és hátulról folyvást tódult a 
tömeg s a kocsi oldalát kellett megfognom, 
hogy el ne sodorjon az ár.

Bár azt is kiabálták, hogy még azt is 
agyon kell ütni, aki védelmére kél a min­
denfelől botok suhogtak a levegőben, nem 
tágítottam a szekér mellől s mindenképen 
iparkodtam a dühöngőket lecsendesiteni, de 
ez — segítségemre senki sem jővén — egye­
dül magamnak nem sikerült.

A kocsi e közben folyvást haladva az 
Alföldi Takarékpénztár elé ért, hol aztán 
több úri ember segítségével sikerült végre a 
főispánt a szekérről levenni s közrefogva az 
Alföldi takarékpénztárba vinni, melynek be­
járójánál ón visszamaradtam, hogy a töme­
get néhány bátor emberrel a benyomulás­
ban visszatartsuk. Ez azonban csak egy 
percre sikerült — miközben fejünk felett 
kövekkel és dorongokkal verték be az abla­
kokat, úgy hogy egész kő- és üvegzápor 
hullott a nyakunkba, de ez a perc elég 
volt arra, hogy a főispán az Alföldi taka­
rékpénztár emeletén levő helyiségébe mene­
küljön s a vasajtót mögötte bezárják, mely- 
lyel aztán a betódulók nem boldogultak s 
arra a fairre, hogy jön a csendőrség — ki­
menekültek.

Ekkor érkezett oda a 8—10 főből álló 
osendőrsóg, amelynek parancsnoka: gróf 
Osáky kapitánynyal közöltem a történteket

B annak sikerült aztán a tömeget a további 
rombolástól visszatartani, bár még akkor ia 
hajigáltak köveket az utca közepéről az ab­
lakokra.

Én azután a városházára mentem fel, 
ahova éppen akkor érkezett kétségbeesve 
dr. Tegze, a főispán unokaöcsose, tudako­
zódva, hogy hol van és mi történt báty­
jával s vele együtt tértem vissza az Alföldi 
takarékpénztár helyiségébe, ahol akkor már 
a főispán orvosi segítség mellett teljes biz­
tonságban feküdt egy díványon.

A közönség és a katonaság.
Az állomás épületét még most is meg­

szállva tartja a katonaság. A III. osztályú 
váróteremben egy század 89-es baka fart 
állandó őrséget, de őrszemek vannak az állo­
más több pontján is. Abban a lépcsőházbun, 
mely a kormánybiztos szobájához vezet, 
minden fordulónál kót-két szuronyos katona 
áll őrt szakadatlanul.

A katonák között, kiknek a legna­
gyobb része családjuk köréből kiragadott 
póttartalékosokból áll, nagy az elkeseredés. 
Teljes huszonnégy órán keresztül az állo­
máson kell tartózkodóink s ha nyugodni 
akarnak, a III. osztályú váróterem kemény 
padjára fekszenek, a mi bizony még a ka­
szárnya szalmaágyánál is keményebb fek­
hely.

A túlságos óvintézkedések csak mo­
solyt csalnak az emberek ajkára. Sokakat 
azonban bánt a katonaság ott léte. Az el­
törődött, elgyötört bakák a váróterem pad­
jain pihennek s az utazó közönségnek nincs 
hol bevárnia a vonat indulását.

Ezenkívül útjában van a katonaság az 
érkező utasoknak is. Ugyanis délben, mikor 
a logtöbb vonat érkezik, épen a kijárat előtt 
folyik a felváltás. A már 24 órát ott töltött 
századdal szembe állítják a felváltani ké­
szülő századot s ezek ott állanak hosszú 
ideig* épen akkor, mikor a logtöbb utas ér­
kezik, a kiknek csomagokkal a kezükben 
nagyot kell kerülni, hogy a kocsikhoz vagy 
a kisvasúihoz jussanak.

Riadalom a váróteremben.
A katonai őrszobává alakított III. osz­

tályú váróteremben tegnap komikus jelenet 
folyt le.

A katonákkal és utasokkal megtöltött 
váróteremben egyszerre női sikoltás hang­
zott, mit sikongatás, jajveszékelés kö­
vetett.

Minden utas odafutott, a katonák fegy­
vereikhez kaptak s már vezényszavak hal­
latszottak, mikor kisült, hogy mindössze 
egy vidéki asszony sikoltozott, megijed­
vén egy ott átfutó — kis egértől.

A megyefőnök órája.
A meglinchelt finánc-főispán egy fő­

városi újságíró előtt nagyban hangoztatta, 
hogy elvették tőle aranyóráját, láncát, pén­
zét, kalapját, evikkerét, keztyüjót és botját.

A széles alapokon megindított nyomo­
zás ez irányban is kiterjedt, de nem a ki­
küldöttek részéről, hanem a debreceni rend­
őrség embereinek magánszorgalmából. A 
kalapot, evikkert, botot hiába keresik, az a 
tumultusban eltűnt nyomtalanul, hanem az 
értéktárgyak elvevőinek nyomában vannak. 
Úgy értesültünk, hogy a rendőrség több 
emberének ez irányban folytatott nyomo­
zása rövid idő alatt eredménynyol fog 
végződni.

A kormánybiztos telefonál.
A darabant bolügynök felese érdek­

lődik a debreceni események iránt. Itt 
ugyan nagy a csendesség s csak jóízű ól- 
ceken kacagnak a kiküldötte« rovásán», de 
azért az értesítések mennek, hogy a bel­
ügyminiszter mindent tudjon.

"WTb* Adler Simon s
fórfj ni'n-BzöyptAk:, posztók, nSi ruhaszövetek, kendffk, briósok, n5i és férfi fehérnemüek, barchet, kretoq, batiazt és vásznak rendkivüTologó Áron Arasi itatnak el.

Dehnenacen, Kossuth-ietcza 2. sp%, a pénzügyigazgatósági palotu^
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értesülésünk szerint tegnap bevezették a 
kormánybiztosnak az állomáson levő ez 
időszerinti lakásába a telefont.

Valóban kár volt. Vagy Boda kor­
mánybiztos ur jól érzi magát Debrecenben 
s maradni akar?

Hát hiszen ez a mi úgy loszidott civis 
Debrecenünk igen vendégszerető város ám! 
Láthatja a kormánybiztos, hogy nem élünk 
mi emberhússal, sőt jófajta debreceni kol­
básszal, jó borral, magyar vendégszeretettel 
várjuk a hozzánk jövőt, ha szeretettel van 
irántuk.

A felfüggesztett főkapitánynál.
Ma délelőtt munkatársunk felkereste 

Vógh Gyulát, Debrecen város fölfüggesztett 
rendőrfőkapitányát. A felfüggesztet főkapi­
tányt a rendőrségi épületben találta. A le­
zajlott eseményekről a kővetkezőket mon­
dotta.

— A városban, mint őn is láthatja, 
csendes minden, akárcsak egy eirboltban. 
Kijelentem, hogy nem érzem magam hibás­
nak a történtekben. Ha engem értesítettek 
volna a főispán érkezéséről, én minden in­
tézkedést megtettem volna a személybizton­
ságának érdekében. Egy sajnálatos mellék- 
körülmény szintén közrejátszott, hogy nem 
értesülhettem idejekorán a pályaudvari ese­
ményekről. Ugyanis, a midőn a főispán 
megérkezett, épen az időtájt a színház efőtt 
sok sztrájkoló állott és én ezek megfékezé­
sére személyesen siettem a helyszínére. 
Kötelességemnek tartottam, hogy a közön­
séget megvédjem minden inzultustól. Ami­
kor itt sikeresen elvégeztem feladatomat, at 
kaszinóba mentem és ott hallottam először, 
hogy mi történt a főispánnal. Ha valaki 
hibás, úgy csakis az állomásfőuök és a va­
súti indóháznál kirendeltségben levő rend­
őri tisztviselő az, mert ők elmulasztották, 
hogy engem idejekorán értesítsenek. Amint 
a kaszinóban tudomást szereztem az ese­
ményekről, azonnal a takarékpénztári épü­
letbe siettem és a főispán rendelkezésére 
bocsájtottam magamat, ügy látszik azonban, 
hogy ő engem tesz felelőssé a történtekért. 
Ismétlem azonban, hogy hibás nem vegyok 
és ebben a hitemben nyugodtan várom az 
ellenem indított fegyelmi vizsgálat ered­
ményét.

A kormánybiztos nyilatkozata.
Boda Dezső kormánybiztos munkatár­

sunk előtt a mai nap folyamán a következő 
nagyérdekü kijelentéseket tette:

— Csak ismételhetem Ön előtt, hogy 
a törvények uralmát minden rendelkezé­
semre álló eszközzel meg fogom védelmezni. 
Ma délelőtt jelentést tettem táviratilag Kris- 
tóny József belügyminiszternek arról, hogy 
a városban teljes csönd és nyugalom van.
A mi jó részt a helyi sajtó mérsékelt és 
igazán elismerése méltó magatartásának 
tudható be. És ezt örömmel konstatálom, 
löbb látogatást tettem ma és mondhatom, 
hogy nemcsak az előkelő elem, de a polgári 
körök is elítélik azt, a mi kedden este Ko­
vács Gusztáv főispánnál történt. A rendőr- 

gyatra s azt egyelőre csendőrséggel pó- 
z7°m, dö azért a rendőrség is teljesít szol- 

gálatot. Megvagyok győződve arról, hogy a 
bűnügyi vizsgálat mindent ki fog deríteni s 
legalább 100—150 egyént fognak kihallgatni. 
Azok, kik bántalmazták a főispánt, érezni 
+ £4 * a törvény teljes szigorát és letartóz­
tatás alá kerülnek, legyenek bár kocsi­
sok vagy előkelő urak. Kivételt senkivel se 
fogunk tenni.

Még csak azt óhajtom hangsúlyozni, 
nogy politikai szempontok egyáltalán nem 
vezérelnek. Bünt'igygyel állunk szemközt s 
akképen kezeljük is a dolgot. A vizsgálatot 
auajdonképpen ma kezdte meg Tóth János 
főkapitány s azt — természetszerűleg — én 
ellenőrzőm.

Dr. Boda Dezső kormánybiztos meg­
győződvén arról, hogy itt minden csöndes 
és zavargástól tartani sem lehet, úgy intéz­
kedett, hogy az utcákról vonják be a csend- 
őrséget, Ez helyesen történt. Debrecen utcái 
csendesek, Debrecen népe csendes. Nem 
mintha megrettent volna az operettbe illő 
felvonulásoktól, hanem mert Debrecen népe 
ilyen szokott lenni.

Éjjeli kihallgatások.
, folyik, látszólag lázasan fo­
lyik. Még éjszaka is tartanak a kihallga­
tások.

Tegnap este 9 órakor kezdett hozzá 
Tóth János ideiglenes rendőrfőkapitány a 
vasúti személyzet kihallgatásához és még 
éjjeli 12 órakor is tart. Kihallgatták az ál­
lomási épület minden emberét. Megkérdez­
ték tőle, hol volt ama emlékezetes estén, 
mit csinálj mit hallott, mit látott, és kit 
látott. Főképen azt, hogy kit látott. Mert 
ez kell! Név, név, minél több név, hogy a 
lista minél teljesebb legyen, minél több 
ember kerüljön oda.

A kihallgatások Tóth Jánosnak az ál­
lomásnál berendezett lakásán folytak késő 
éjszakáig. A munka lázasan folyik.

Bevonták a csendőrséget.
_ Debrecen utcái csendesek, sehol semmi, 
araiból a legkisebb rendzavarást lehetne várni.

VEDÉI.
Öngyilkos földműves. Kepesd köz­

ségből írja tudósítónk : Restye Juon föld­
művest tegnap saját lakásán a mesterge 
rendára felakasztva találták. A megindult 
nyomozás megállapította, hogy a földműves 
öngyilkosságot követett el. Néhány nap óta 
ugyanis feltűnően buskomor volt és több­
ször hangoztatta, hogy öngyilkosságot fög 
elkövetni. Tegnap délután bezárkózott szo­
bájába és végrehajtotta szándékát. Mint­
hogy az öngyilkosság kétségkívül megálla­
pítható volt, a hatóság beszüntette a nyo­
mozást.

Egy segádjegyzŐ halálos szeren­
csétlensége. Az oláhszentmiklósi jegyzői 
hivatalban -- mint Nagyváradról jelentik— 
a minap halálos szerencsétlenség történt. 
Back Lajos segédjegyző puskájának tiszto­
gatása közben véletlenü meglőtte magát. A 
puska tisztogatás közben elsült és a golyó 
a segódjegyző fejébe fúródott. A szerencsét­
len ember holtan rogyott össze.

Széngázmérgezés
a Homokkert-utcán.

Bűntett vagy szerencsétlenség ?
A széngáz áldozatai.

Debrecen, január 6.
(Saját tudósítónktól.) Rejtélyes 

széngázmérgezés történt tegnap a 
Homokkert-utcán. A pincelakásban 
halva találtak egy asszonyt és egy 
leányt kiknek életét a kitóduló 
széngaz oltotta ki.

Körülbelől egy hónappal ez­
előtt költözött a llomokkert-utca 
egyik házának pinoelakásába Kozma 
Bálint hajcsár fiatal feleségével, 
Butura Flórával.

A férfi gyakran igen korán 
reggel ment el otthonról, sőt gyak­
ran otthon sem hált. Ilyenkor egy 
közeli rokonának 9 éves kis leánya 
hált nála, de gyakran megesett, 
hogy a kis leány édes anyja is 
ott hált.

elment hazulról, Kozmáné pedig a 
kis leánynyal otthon maradt.

A házban lakó Mogyoróssy Je- 
nőékhez Kozmáné szokott reggel 
vizet vinni. Tegnap reggel az asz- 

; szony nem jelentkezett a vízzel.
Mikor már 9 óra is elmúlt, 

Mogyorósyné édesannyjával lement 
a pincelakásba. Amint a lakás ajta~ 
ját kinyitották, fojtó széngáz tódult 
ki a lakásból úgy, hogy csak per­
cek múlva tudtak behatolni.

A szegényes szobában az ágyon 
i eszméletlenül, eltorzult ábvúzattal fe- 
! küdt Kozmáné és a kis leány.

Rögtön értesítették a rendőrsé­
get, mely intézkedett az eszmélet­
len állapotban levő áldozatoknak 
kórházba szállítása iránt.

A vizsgálat kiderítette, hogy a 
szoba úgy telt meg szóngáz'zal, 
hogy a kályhának a kéménvbo 
vezető nyílását elzárták, mikor még 
a kályhában parázs volt. így fej­
lődött aztán a szobában szóngáz. 
Azt, hogy ki zárta el a kémény 
nyilasát, még nem tudni. Azt be­
szélik, hogy Kozma és Nagynó 
szerelmi viszonyt folytattak s meg- 
akartak szabadulni a szerencsét­
lenektől, hogy zavartalanul élhes­
senek együtt.

A másik — és valószínűbb — 
feltevés az, hogy nem akarták a 
szobából a meleget a kéményen át 
kiengedni s ezért zárták el a nyí­
lást. Hogy mi az igaz, a vizsgálat 
fogja kideríteni.

Az áldozatok közül az asszony 
valamit javult, de a gyermek most 
is eszméletlenül fekszik.

volt tegnap éjszaka is. A 
férfi korán készült elmenni s előző 
este is odakórette rokonát, Nagynét 
9 éves kis leányával együtt, kik 
ott is háltak. A házbeliek állítása 
szerint Kozma Nagynéval korán

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A hortobágyi intéző bizottság ősi

szokásához hiten a f. é. január 7^-én, vásár 
előtti vasárnap tartja meg pásztor fogadó 
gyűlését, a mikor is az 1906. évre megfoga­
dott hortobágyi pásztorokat ünnepélyes kéz­
fogással avatja be hivatalaikba. Ki tudja, 
nem utoljára ül-e össze a bizottság ezen 
célból.

Az adózó Debrecen. Bizony nagyon 
kevés adót fizet Debrecen, melynek lakos­
sága december hónapban is ragaszkodott a 
város hazafias határozatához. Egyenes adó­
ban befizettetett 19.873 korona 29 filler 
118,842 korona 89 fillérrel kevesebb, mint á 
múlt december hóban. A hátralék 1 millió 
120,080 korona, a, múlt 1905-dik évi 
hátraléknál 914,025 koronával több. Be­
fizettek továbbá bóiyegjövedókbcn 89,371 
koronát, jogiljotékben 34,718 koronát, dij- 
jövedókben Ibi,621 koronát. Határvámjöve- 
dókben 16,217 koronát, fogyasztási és ital­
adóban 25,000 koronát.

A polgármester a múlt hóról. Ko­
vács József polgármester jelentésa szerint a 
múlt december hóban a rendőrség lopásért 
2, rendőri kihágásért 215 egyént tartózta­
tott le. A rendőrfőkapitány 33 egyént látott 
el iparengcdélylyel, amely cimen 390 ko­
rona folyt be. A katonai létszám volt közös 
hadseregbeli .1752 ember, a honvédségnél 
942 ember.

Öngyilkos fiatal leány.
Mellbe lőtte magát.

Debrecen, jan. 6.
(Saját tudósítónktól.) Az esteli] 

órákban hatalmas lövés zaja tette!
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figyelmessé az Arany János-utca 
lakóit. A lövés a 44. számú háztól 
hallatszott, hol Faragó István jó­
módú gazdálkodó lakik családjá­
val. Ä házat csakhamar kiváncsi 
tömeg vette körül s élénken érdek­
lődött.

A kiváncsi tömeg természete­
sen azonnal arra gondolt, hogy 
talán a leányok egyike követett el 
öngyilkosságot.

Feltevésükben ezúttal nem is 
csalódtak, mert később megtudták, 
hogy Faragó Erzsiké, a fiatalabbik 
leány lett öngyilkos.

Este hat óra tájban történt. 
Faragó István nem volt otthon, 
csupán a két leány és az édesanyjuk. 
Erzsiké, ki az egész nap rendkívül 
izgatott volt, szótlanul ült köztük. 
Merően nézett maga elé s gondo­
lataival volt elfoglalva. Ha szóltak 
hozzá, nem igen felelt. Egyszercsak 
felállott az asztal mellől, beszaladt 
a szomszéd szobába, honnan pár 
perc múlva a lövés hallatszott. A 
rémülettől sápadtan rohantak át 
mindannyian a másik szobába, hol 
megdöbbenve látták a földön véré­
ben fekvő ifjú leányt.

A golyó szive alatt hatolt a 
testébe s a tüdejét fúrta át. Halál- 
sápadtan, görcsös vonaglással, tehe­
tetlenül feküdt.

Az udvarban lakó Gabron Ár­
pád vasúti ellenőr értesülve az 
esetről, azonnal kocsira vetette ma­
gát s nemsokára dr. Varga Emil 
orvossal tért vissza. Ekkorra már 
ott volt dr. Rózsa orvos, ki első 
segélyben részesítette. Utóbb Szalay 
Béla dr. is a helyszínére érkezett.

A leány, sebét kimosták s be­
kötözték. Állapota nagyon súlyos 
s feltétlen nyugalomra van szüksége.

a boldogtalan leány végzetes 
tettének oka állítólag szerelem. Az 
ifjú leányt szülei lakásán ápolják.

Perényi is, a ki bár kissé nehézkesen moz­
gott, — Ízléssel érvényesítette kellemes te­
norját.

Fehér Anna. A színházi iroda jelenti: 
Gárdonyi Géza érdekes drámája ma este 
kerül színre minálunk. A megrázó jelene­
tekben bővelkedő újdonság főszereplői 
Arkossy, Szabó Irma, Polgár, Szakács, 
Almási stb.

Ma, szombaton „A“ bérletben:
Fehér Anna.

Betyár történet ö felvonásban.
1' oh ér László Árkossy Vilmos
Anna, húga " ' ' ~
Horváth Miidós 
Luca, László 
Voron nőni 
Fábián bácsi 
Miska 
Berci
Appolló néni, Fehérék

cselédje
Manci, László szeretSjo 
Tömötör, Anna vőle­

génye 
Vőfély
L Asznagy, a falu bírája Vadész Lajos 
Oiigyü Katona Imre
l’andur káplár duhay József
dalai nun, lókupec Polgár Sándor

Boszorkány vár. A dalos személyzet
tegnap este kellemes estét szerzett a kö­
zönségnek a Boszorkányvár operett sikerült 
előadásával. Különösen a harmadik felvonás 
tetszett nagyon, a hol Pozsonyi Lenke szop 
énekóvoi aratott olismoróst. Árkossy jóizü 
alakítást nyújtott és meglepte a közönséget

Szabó írma 
Szakács Andor 
Konta Terus 
Vadásznó 
Ungvári Vilmos 
Kiss József 
Szilágyi Ernő

Szakácsnő 
Almássy Lola

Krasznay Ernő 
Perényi József

Szerző a darabja előadásán. A
színházi iroda jelenti: A bolygó görög ta- 
lentumos szerzője ma arról értesítette Zi- 
lahy Gyula igazgatót, hogy darabja előadá- 
sara lejönne. Az igazgató a zeneszerző kó- 
résére vasárnap délutánra tűzte ki a dal­
játék előadását és igy a Katinka grófnő 
meghirdetett előadása elmarad.

Fabriciua leánya. A színházi iroda 
jelenti: Ez a cime annak a nagyhatású drá­
mának, melyet a színtársulat már a legkö­
zelebbi napokban be fog mutatni a debre­
ceni közönségnek. Wilbrand Adolfnak, a 
régi romantikus iskola lelkes hívének hatá­
sos jelenetekben gazdag mesteri alkotása ez 
a dráma, mely a bécsi Burgszinház közön­
ségét állandóan lázban tartja. Az újdonság­
ból^ melynek főszerepe Marko vies Margit 
kezében van letéve, a próbákat már meg- 
kezdték.

Kovács Gusztáv megye­
főnök nyilatkozik.
A lemondás érvénytelen.

Jön Debrecenbe,
Debrecen, január 6.

Kovács Gusztáv, a lemondott 
debreceni megyefőnök mégis meg­
marad állásában. A lemondást sem­
misnek tekinti és — saját szavai 
szerint — hajlandó a közjó érdeké­
ben tovább is vállalni Debrecen 
igazgatását. Ebben az értelemben 
nyilatkozott és elmondta székváro­
sába való bevonulásának történetét.

Előadásában temérdek az ön- 
kénytelen humor s a tanuságtótel 
amellett, hogy a debreceni eset 
egyáltalán nem volt „forradalom“, 
hanem csak kissé vaskos, de népi 
jóizü ötletek nélkül való tréfa. És 
magyarázatot talál szavaiban az a 
véghetetlen naivitás is, amely a 
szegény, hullaszállítóit öreg urat 
rákósztette arra, hogy úgy menjen 
le Debrecenbe, ahogyan lement.

Kovács bácsi mesél.
A szörnyű hírhedtségre jutott 

megyefőnök megkapó naivsággal 
számol be tapasztalatairól. Nyilat­
kozatának érdekesebb részei igy 
hangzanak :

Amint a vonat Debrecenben meg­
állóit, nagy zsibongást. hallottam. Éppen 
a felső kabátomat öltöttem magamra, a 
mikor hirtelen nyoic-liz ember — gondo­
lom teológusok, jogászok, kollégiumi hall­
gatók lehettek — az ajtó előtt termett.

Ez az I — kiáltott az egyik alak 
és nekem rontott A többi követte példá­
ját és megragadva engem, még mielőtt 
csak egy szót is szólhattam volna, kioi- 
peltek n vaggon ajtajához s onnan a künn 
zugó tömeg közé dobtak. Sem igazol­
ványt, sem iratokat nem kértek tőlem, 
még csak nem is kérdezték, hogy ki

1906 január 6

vagyok. Bottal, ököllel ütöttek, vertek, 
köpdöstek és egyenesen a kijárat előtt 
levő halottaskocsi tetejére dobtak. Buy 
árva kukkot sem szólhattam jó félóra 
hosszat. A kocsi tetején tiz-tizenöt ember 
mellém kapaszkodott, lefogott. Felváltva 
a Kossuth-nótát énekelték és engem szid­
tak s püfFöltek. Az egyik ember, aki ka­
romon iogott, elkiáltotta magát:

— Kocsis hajts!
Erre cammogva megindult a halot­

tas kocsi. Akik lefogtak, egyre énekeltek 
és úgy tett a kocsi mellett haladó tömeg 
is. Másfél óra hosszat tartott ez és ez­
alatt sehol egy rendőr nem volt látható. 
Mikor őreim a kocsi tetején kissé elfárad­
tak és már nem őriztek annyira, végre 
szóhoz jutottam:

— Vigyenek el a rendőrségre 1 — 
mondtam nekik. — Erre gunykacajjal fe­
leltek. Ekkor a kocsishoz fordultam:

— Kocsis, vigyen a rendőrségre:
A kocsis visszafordult és igy szólt: 
— Majd ha fagy. — Mondjon in­

kább le!
— Igen, igen, mondjon inkább lel

— felelték kórusban.
Az a hír, hogy én leugrottam a ko­

csiról, többször a földre estem, egy kávé­
házba menekültem, mind nem igaz. Hi­
szen úgy lefogtak, hogy moccanni sem 
tudtam 1 Látva, micsoda emberekkel vau 
dolgom, nem is nyitottam ki többé szá­
mat. Hagytam őket cselekedni. Tűrtem, 
hogy hadd legyen meg a dicsőségük, 
hogy egy védtelen öreg emberrel igy bán­
nak! Hiszen egyebet nem tehettek velem 
már. Vagy száz rágást, lökést, botütést 
és köpést kaptam. Véreztem több seb­
ből, a mit jól láttak és még csak nem is 
hederitettek reá. Az nem igaz, hogy el­
ájultam. Az egész utón magamnál vol­
tam. Közben megmentőim — kik tizen- 
tizenketten lehettek és a kik közül csak 
Balassa Sándort ismertem rövid idő óta
— körülállták és borús arccal néztek rám, 
majd egyszerre igy szóltak:

— Mondjon le, mert nem állunk jót 
semmiért 1

Még csak nem is szóltam, már hoz­
ták a papírt.^ Leírtam, a mit diktáltak. 
Még a halálos ítéletem is leírtam 
volna.

Kértem az összes urakat aztán, hogy 
írják alá ők is mint tanuk az általam 
papírra vetett sorokat. Csak később, mi­
kor már visszajövet a vonaton voltam, 
vettem észre, hogy mindössze négyen ír­
ták alá. A többiek nem merték, mert sej­
tették talán, hogy ezzel csak azt akartam, 
hogy tudjam, kik voltak jelen a lemon­
dásra való kényszerítésemnél.

Én e lemondást semmisnek tartom. 
Ez olyan presszió alatt történt, amely 
már magában véve elég arra, hogy ér­
vénytelenítse. Nem is tudom, hogy” mi 
történt ezzel az irattal, melyről másolatot 
kértem és kaptam. Az urak átvették tőlem. 
En eddig nem adtam be lemondáso­
mat és a belügyminiszter döntésére 
bízom: akarja-e, hogy én visszavo­
nuljak, vagy továbbra is megtart­
sam-e hivatalomat. Mert én, ha a közjó 
érdekében szükséges, az utóbbit is elfo­
gadom. A sikerült kényszerítés után 
egyszerre megjelent Vógh rendőrfőkapi­
tány és azonnal intézkedett személyi biz­
tonságom érdekében. A vonathoz vittek, 
ahol csendőrfedezet mellett haza utaz­
hattam.

Egyebekben áradozó boldogság­
gal beszól Kovács bácsi a nagy 
tisztességről, hogy a kabinetiroda 
megbízásából Fejórváry megláto­
gatta. Ezen a viziten eszelték ki 
úgy látszik, a lemondás vissza­
szívását.

V I

V .
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Nyilatkozat a megyefSnök 
nyilatkozatára.

Kovács Gusztáv megyefőnök fentebbi 
nyilatkozatára hivatkozik Balassa Sándor 
hírlapíró is. Balassa Sándor az alábbi nyi­
latkozatot állította ki, a melynek közlésére 
lapunkat is felkérte. A nyilatkozat szóról- 
szóra a következő:

Az Újság c. lap mai száma beszélge­
tést közöl Kovács Gusztáv debreceni főis­
pánnal. Kovács nyilatkozatában oly módon 
tünteti fel a lemondási okmányának aláírá­
sát, mintha én, a ki őt ösmertem, kénysze- 
ritettem volna.

Az igazság érdekében kötelességemnek 
tartom az alábbiakat kijelenteni.

Mikor Kovács Debrecenbe érkezett, én 
nem hittem benne még akkor sem, midőn 
a gyászmenet a Piac-utcán végig ment. 
Szerkesztőségünkből kabát nélkül kirohan­
tam az utcára s meg akartam győződni 
arról. Sikor-ült is az embereken keresztül 
törnöm a kocsihoz, a melyen felismertem 
Kovácsot, ekkor egész közelébe furakodtam 
és Kovács megismert engem. Mialatt vitték, 
fölödön könyörgött, hogy mentsem meg. 
Majd karomat megkapta és szólt:

— Nem akarok én főispán lenni, de­
hogy akarok. Csak vigyenek valami biz­
tos helyre. Lemondok a kinevezésről. 
Mindent megteszek, csak mentsék meg az 
életemet.

Kovács ekkor a gyászkocsi sarkába 
gördült s a midőn a kocsi másik oldalán 
levők áthajoltak, hogy üssék, a kocsi fel­
billent és Kovács, a ki folyton a karomba 
kapaszkodott, lent volt a földön.

— Vigyenek valami kapu alá. Nem 
akarok én főispán lenni.

A tömegből szólt valaki:
— Mondjon le !
Erre hozzám fordulva mondta :
— Aláírom a nyilatkozatot is, csak 

ne bántsanak.
A tömeg ekkor hátulról tolt bennünket 

s egy-két perc múlva az „Alföldi Takarék- 
pénztárihoz értünk. Ott, miután engem is 
megütöttek, sikerült Kovácsot behúznom a 
kapu alá. A takarékpénztár emeletén biz­
tonságba helyeztük. Mikor a nép a ház 
ellen ostromot intézett, valaki indítványozta, 
hogy a lemondási nyilatkozatot ki kellene 
vinni a bősz tömegnek. Az indítványt Ko­
vács is meghallotta, aki ismételten kijelen­
tette, hogy aláírja. Majd hozzátette :

— Oh! Ha ezt tudom, el se fogadom 
a föispánságot. Aláírom a lemondást, csak 
csillapítsák le a néptömeget.

Erre ón dr. Fejér Ferencnek oda 
szóltam, hogy fogalmazza meg a lemondó 
Írást, melyet Kovács Gusztáv, kit kótol- 
dalról támogattunk, készséggel aláirt. Senki 
se pressionálta, a maga jószántából tette. 
Majd megkért engem, hogy vegyek má­
solatot az okiratról és kérjem hozzá De­
gen féld József grófot. Kovács Degenfeldet 
az én jelenlétemben kérte, hogy a véres 
esetet táviratozza meg Kristoffynak és 
jelentse be egyszersmind, hogy lemondott.

Dégenfeld gróf ezt az ő kérésére meg­
tette. Végh Gyula főkapitány szintén ajánl­
kozott erre Kovácsnak, de ő azt mondta :

— Majd megcsinálja a gróf ur.
Ami pedig a darabant újság megindí­

tására vonatkozik, hogy én Kovácsot arra 
kértem volna, valótlanság. Kovács a velem 
való beszélgetés során érdeklődött a debre­
ceni sajtó viszonyok felől és azt kérdezte, 
hogy lehetne-e a kormány mellett hangulatot 
csinálni. Erro én azt feleltem, hogy bajos 
dolog ugyan, de nem lehetetlen. Arról azon­
ban szó sem volt, hogy a darabant újságot, 
melynek szerkesztésére egyén nem vállal­
koznék, — én indítsam meg.

Ennyit tartoztam Kovács Gusztáv nyi­
latkozatára kijelenteni. Balassa Sándor.

it . .A ÜJsig szerkesztősége és kladéhtra-
laiai Pöter, Lamproeht-palota, az udvarban földszint, 
Telefen 141 Hivatalos érák: Reggel 8 órától 12-ig- 
f .ki 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
íd1"1 es »nyugi itfszót illotfi minden megkeresés a 
Deírecenl Újság nyomdájába; Arany Jáaos-utoa 47. sz. alá intézendő.

OJDOMSÁOOB.
* Vizkereszt ünnepe. Ma, vizkereszt 

ünnepén, moly egyrészt a három nap­
keleti bölcs látogatásának, másrészt az Üd­
vözítő megkereszteltetésének a Jordánban és 
a kánai csodának emlékezetére) ül a katoli­
kus egyház, az istentiszteletek rendje a róm. 
kath. templomban ez lesz: Reggel 6 órakor 
misézik dr. Kovács István, 7 órakor Nyári 
Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 
órakor az ünnepi nagy misét dr. Wolafka 
Nándor püspök tartja segédlettel s utána 
ugyan ő prédikál, háromnegyed 11-kor Mol­
nár K. Dezső, fél 12-kor Szabó István mi­
sézik. Délután 3 órakor lytánia, utána rózsa- 
füzér lesz. Vasárnap reggel 6 órakor misé­
zik Szabó István, 7 órakor dr. Kovács Ist­
ván, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 
órakor a nagymisét dr. Wolafka Nándor 
püspök tartja, utána dr. Kovács István pré­
dikál, háromnegyed 11-kor Molnár K. Dezső, 
fél 12-kor Nyári Ignác misézik. Délután fél 
3 órakor koreszténytanitás, 3 órakor lytánia 
lesz, 4 órakor a rózsafüzér társulat hónapos 
ájtatosságát végzi dr. Wolafka Nándor püs­
pök szent beszéd, olvasó, lytánia és kör­
menettel.

* A holnapi istentiszteletek. Holnap,
vasárnap a következők tartanak az ev. ref. 
templomokban istentiszteletet. Nagytemplom­
ban Perce István püspöki s. lelkész. Kis- 
templomban Létay Menyhért s. lelkész. 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész. Ispotálytemplomban Uray Sándor 
vallás tanár. Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő. Homokkertben Papp 
László szénior.

* Istentiszteletek. Az ágost hitv. ev. 
templomban: Szombaton, vizkereszt ünne­
pén, d. e. 10 órakor Hudák János s. lelkész, 
vasárnap d. e. 10 órakor Materny Lajos fű- 
esperes végzi az istentiszteletet.

* Istentisztelet a nagytem­
plomban. Fővárosi tudósítónk táv- 
irja, hogy ma este a 6 óra 36 perc­
kor érkező gyorsvonattal Debre­
cenbe érkezik sok-sok független­
ségi képviselő társaságban, akik 
is felfogják kérni Debrecen népét, 
hogy jelenjenek weg vasárnap reg­
gel a debreceni nagytemplomban tar­
tandó istentiszteletre, amelyet a nagy 
nemzeti ellentállás örömére tar­
tanak.

* Személyi hír. Dr. Bakonyi Samu 
orsz. gyűlési képviselő tegnap Debrecenbe 
érkezett.

* A nöegylot köréből, A debreceni 
jótékony nőegylet elnöksége értesíti a vá­
lasztmányi tagokat, hogy folyó hó 7-ikére 
hirdetett választmányi ülés nem délután 3, 
hanem délelőtt 11 orakor lesz megtartva a 
nőipariskolában.

* A debreceni letartóztatottak 
szabadonboosátása. A kir. törvény­
szék vádtanácsa ma d. e. 11 órakor 
tart ülést s ezen az ülésen fognak 
dönteni a letartóztatottak szabadon- 
bocsátása vagy tovább is fogva tar­
tása ügyében.

* Élet és halál. Az elmúlt december 
hónapban született a város kül- és belte­
rületén ev. ref. 186, ág. ev. 4, róm. kath. 
10, izraelita 19 gyerek. Összesen tehát 268 
a születések száma. Ezzel szemben elhaltuk 
összesen 158-an. A születések tehát, le­
számítva 16 halvaszületést a halálozásokat 
110 esettel múlták felül.

* A kir. ügyészség jelentése. Dr.
Várady Sándor jelenti, hogy a törvényszéki 
fogházban a múlt hóban szaporodott a lét­
szám 61 férfi és 17 nő fogolylyal. Szabadon 
bocsájtatott 92 férfi és 23 nő. December 
végén lógva maradt 122 férfi és 16 nő.

* A közkórház betegforgalmi,
decemberben a következő volt: December 
hóra átjött 287 beteg, felvétetett december 
hó folyamán 318. Elbocsájtatott 318. Meg­
halt 19. Maradt januárban ápolás alatt 268.

* Debrecen egészségügye. Dr.
Sárváry Gyula t. főorvos jelentése 
szerint a közegészségügyi viszo­
nyok az elmúlt december hónapban 
kedvezőbbek voltak, mint az előző 
hónapban, a kanyaró és vörheny 
elvesztette^ járványas jellegét. Ka­
nyaróban 5, hasihagymázban 2, ron­
csoló toroklobban 1 haláleset for­
dult elő.

* Piaci vizsgálatok. Az elmúlt hó­
ban a piaci élelmiszerek megvizsgáltattak 
orvosrendőrileg, úgyszintén korcsmák, mé­
szárszékek, hentesüzletek, szatócsok stb. 
Több helyen tejhamisitásra jöttek rá, egyik­
másik hentesüzletben tisztátalanságot ta­
pasztaltak és hamis sulyok használatát. 
Három piaci árusasszony margarint adott 
el vaj helyett.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Pandics 
Istvánná ev. ref. 20 éves, Pető Erzsébet ev. 
ref. 1 hónapos és özv. Kosztin Jánosné r. 
kath. 75 éves.

* A Vöröskereszt-egylet táucesté-
lyének rendezőbizottsága ez utón tudatja, 
hogy az e hó 10-éré hirdetett táncestély el­
marad, illetve későbbre elhalásztatott.

* A letartóztatottak védői. A
kedd esti események miatt eddig 
négy embert tartóztattak le, mint 
azt lapunk máshelyén megírjuk. A 
letartóztatottak közül Iferczeg János 
tanítót dr. Kőrössy Kálmán, Schvarc 
Jenő tanulót dr. Freund Jenő védi. 
A másik két letartóztatottnak teg­
nap estig nem volt védőjük. Dr. 
Bakonyi Samu Debrecen II. kerü­
letének országgyűlési képviselője 
tegnap Debrecenbe érkezett és ki­
jelentette, hogy úgy a védő nélkül 
levő letartóztatottak, mint az eset­
leg ezután letartóztatandók jogi vé­
delmét elvállalja.

* Ráoz Károly hangversenye. Ráca 
Károly teljes zenekarával ma este a Hun- ■ 
gária kávéházban hangversenyt rendez. A 
hangverseny müsroát a legújabb zeneszá­
mokból állította össze.

* Szárnyasok tolvaja. Gombácsi 
Sándor Csillag-utca 110. sz. alatti lakos 
udvaráról tegnap este ismeretlen tettes na­
gyobb mennyiségű aprójószágot lopott cl. A 
tettesnek eddig semmi nyoma.

* Rablás a katonák sorfala 
között. A katonaság által megszál­
lott állomásnál tegnap este rablás 
történt. Egy ember a pénztárból ki­
ragadott egy marók ezüst pénzt, 
a katonaság sorfala között végig sza­
ladt a várótermen s egyenesen fel­
szaladt a vonatba anélkül, hogy a 
pénztárnoknő kiáltásai dacára is va­
laki feltartóztatta volna. Közvetlenül 
az este féltizenegy órakor Budapest 
felé menő vonat indulása előtt egy 
ember odament a III. osztályú

ónztárhoz s kérte a pénztárnoknőt, 
ogy váltson lel neki egy húsz ko­

ronást. A pénztárnoknő elővette az 
ezüst pénzzel tele tálcát, mikor a 
férfi a pénztár kis ablakán hirtelen 
benyúlt, belemarkolt a pénzbe s 
futásnak eredt. A pénztárnoknő ki­
áltozásai közepette az ember, ki 
előzőleg már Budapestre szóló je-
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gyQt váltott, berohant a III. osztályú 
váróterembe, melyben a kormány- 
biztos védelmére kirendelt egy szá­
zad katonaság van és ott a katonák 
sorai között kiszaladt a perronra 
és beült a vonatba, s a következő 
percben már éles fütty kíséretében 
elinduil. A pónztárnoknő jajveszó- 
kelve futott a menekülő után, de 
nem tudta felszállás előtt elérni. A 
katonák csak ámulva, bámulva 
nézték az egészet s meg sem moz­
dult egyik sem. A kár nem nagy, 
alig nehány koronányi, mint a pénz­
tárvizsgálat megállapította. Ámde 
az eset maga ép oly mulatságos, 
mint a mennyire tanulságos is. 
Azt mutatja, hogy katonasággal ha­
lomra lehet lövetni embereket, de 
rendet csinálni nem. Avagy csak 
Kovács Gusztávok meglinchelése 
ütközik a rendbe, holmi pénztár 
rablások nem ?

* Elveszett pénz. Múlt évi december
hó 31-én, este a Rákóczi-utcán nagyobb 
összegű készpénzt, bélyegjegyeket és katonai 
okmányokat egy fekete bői'tárcában tulaj­
donosa elveszített. Felkéretik a becsületes 
megtaláló, hogy ez elveszített értékeket a 
belvárosi rendőrkapitánysághoz Hatvan-utca 
23. sz. alu. szolgáltassa be, hol 50 korona 
jutalomban részesül. Debrecen, 1906. jan. 
2-án. Joney r.-kapitány.

* Nyílt levél Mr. M. Rose-hex. A
tegnapi számunkban közölt „Matinóes de 
conversation“ c. hírünkre ma a következő 
„Nyílt levél közlésére kértek íel bennün­
ket: „Tekintetes M. Rose urnák Helyben. 
Ismervén mindenben nemes intencióit, mely- 
lyel városunknak már is díszére szolgáló 
nyelviskoláját vezeti, engedje meg, ha azt 
a kérdést intézzük Önhöz,, mi okból tartja 
V)n szükségesnek, hogy az Ön által vezetett 
„társalgó matinéekon“ mi hölgyek „discre­
te ellenében“ jelentkezzünk ? ! Kiváló tisz­
telettel Több debreceni hölgy.

* Egy zsák élelmiszer. Találtatott 
egy zsákban többféle élelmiszer, igazolt tu­
lajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál, Hatvan-utca 23. sz. alatt. Deb- 
icceu, 1901január 2. Jeney rkapitány.

* tíol keretoztesBük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és pcrcellán-üzletében 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek 
Olcsó árak.

* Uj virágétterem a Dróher sörcsar­
nokban, ünnepélyes megnyitása Sylvester- 
cstélyón. Márkus Jenő vendéglős egy telje­
sen uj, díszes termet rendezett be, melyet 
ajánl társaságoknak Bankettek, lakodalmak 
és minden mulatságra. Összejövetelekre al­
kalmas külön bejárata díszes uj terem 
Lime: Virágterem.

A „Hungária11 kávéházban minden nap zene-estély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik

csuz- ós kosz vény us betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez aredményciben páratlan. Már
xt»áo‘y,aZOn b®ddr.z8Ö*6s teljes gyógyulást idéz elő 
Aia - korona, kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca^ „Amúy 
egyszarvú“ gyógyszertár. ,, y

Regények, dlszmüvek, uj és ódon könyvek 
i'tivéBzkert-u. R1 Harmathy könyvüzletében,

„u„ KK-Sr,”.

ék"-'
(l’iar-u * y^émotbi József fényképp műtermében 
uier u. .... I.ampreeht-pnlnva) a legszebb 
matt képek ,s úgy árban készülnek a ftnves kőnekSir.! mU,0r6m TUSflrUip fs ttnnopnap^Mí

Betegségében férjére lőtt.
Egy urinő rémtette.

Debrecen, jan, 6.
(Saját tudósítónktól.) Megdöb­

bentő, véres tettet követett el teg­
nap reggel egy idegbajos, beteges 
urinő. Egy átpezsgőzött éjszaka 
után ideges rohamában rálőtt a 
férjére, kit két helyen súlyosan 
megsebesített.

Pásztói Gyula helybeli vaske­
reskedő tegnapelőtt este előkelő tár­
sasággal mulatott a Bika kávóház- 
ban. Ott volt Pásztornak szép fele­
sege is. Folyt a pezsgő és a társa­
ság ot óráig vidám hangulatban 
ott maradt.

Ekkor az asszony meghívta az 
egesz társaságot reggelire.

Le is mentek Pásztornak Csapó 
utca 30. szám alatti lakására, hon­
nan a vendégek hat óra körül tá­
voztak. Pásztor lefeküdt s hamar 
el is aludt. Felesége ébren maradt.

Egyszerre Pásztor lövések dö­
rejére ébredt fel. Felesége feldúlt 
arccal állott a szoba közepén és e°"y 
revolverből lövöldözött.

A kereskedő felugrott, felesé- 
gehez rohant, hogy kicsavarja ké­
zéből a revolvert. Dulakodás közben 
Pásztoráé még két lövést tett, me­
lyek az• urát érték. a kereskedőt 
jobb hona alatt érte az egyik golyó, 
mig a másik a bal vállperecébe 
fúródott.

az asszony ekkor kirohant, de 
az előszobában összerogyott.

A lövések zajára a házbeliek 
összefutottak s ágybafektették a bá- 
zastársakat. A férfi sérülései rend­
kívül súlyosak, de súlyos a nő 
állapota is, akit nagyon megkinoz- 
tak az ideges rohamok.

Végrehajtás Kristóffy 
belügyminiszternél.
Belügyér éa végrehajtó.

Éjjeli távirat.
— jan. 5.

(Saját tudósitónktól.) Érdekes, humo­
ros helyzetbe jutott ma Magyarország da­
rabont belügyminisztere, Kristóffy József 
a kit közel 1000 korona makói adósságért 
bepereltek s mára tűzték ki ellene a végre­
hajtást. 8

A belügyminiszternél megjelent Sajter 
János végrehajtó. J
tót KriBt5fy.at',r? ~ kérdei,to “ ,é8rel*Í-

— Pénzt! kegyelmes uram. fizet 
vagy végrehajtani leszek kénytelen.

Kristóffy feipattant s ezután a követ­
kező párbeszéd folyt le:

— Micsoda szemtelenség ez ?!
..... ~~ A érem, a végrehajtás mára van 
kitűzve. Kegyelmességed makói adóhátra­
léka ügyeben.

— En a pénzügyigazgatóságnál ez 
ügyben halasztást kertem.

. — Csakhogy nem állami adóról van 
szó. Azt úgy se végrehajtanánk ex-lox- 
ben. Hanem községi és egyházi adóról. 
Ezt fizetni muszáj.

— I.'n nem lakom Makón.
— Nem. Most messze van kegyel-
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mint Jeruzsálem. Egyébként ott lakott. 
Kristóffy erre mosolygott:
— Hát akkor, mint politikai üldözött, 

engedek az erőszaknak, — felelte a bel­
ügyér, — és fizetek.

— Ami azt illeti, én is politikai ül­
dözött vagyok — felelt a végrehajtó — 
engem, mert Vörös László miniszter ellen 
korteskedtem Ó-Budén, a VII. kerülethez 
osztottak he. A családom Ó-Budán lakik 
s nekem másfél kilométerre kell hivatalba 
járni.

Kristóffy mosolygott s kivett egy ezrest. 
— De nem tudok visszaadni — felelte 

a végrehajtó.
Kristóffy erre elküldte szolgáját a 

pénzt felváltani. De az egy félóráig oda 
maradt s ez alatt Kristóffy nyakáról nem 
ment el a végrehajtó. Az udvarban pedig 
ez alatt összegyűltek az árverési hiénák s 
szörnyen haragudtak Kristóffyra, hogy nőm 
engedte árvereztetni magát.

TÁVIRATOK.
A kormány bukása.

Budapest, jan. o. Jól értesült 
körökben erősen tartja magát a 
hír, hogy a Fej érváry-kormány 
meg is csak megbukik rövid időn. 
József kir. herceg a béke érdekében 
jáit h ej év váryn ál s ő az, aki min­
denáron ráakarja bírni a királyt 
hogy a lehetőség határai szerint en­
gedményeket tegyen Magyarország­
nak. A békekiiátások az utóbbi na­
pok után ismét megerősödtek. Sőt 
már névsort is közölnek egy koalí­
ciós kabinetről, mely a következő • 
Miniszterelnök: Gr. Andrássy Gvula 
Belügyér: Hadik János. J
Kereskedelmi miniszter: Lukács L 
Igazságügyér: Szivák Imre. 
Honvédelmi miniszter: Párái Vájná 

Gábor honvéd tábornok.
Politikai hírek.

Budapest, jan. 5. Apponyi Albert gróf 
Budapestre^ erkezett s állandóan itt fog tar- 
tozkodni. Kossuth Ferenc Nagybányára uta­
zott, ahol nagy beszédet fog tartani.

Debreceni események és a király.
Budapest, jan. 5. Fejérváry mi­

niszterelnök Bécsbe utazott, ahol 
előterjesztéseket tesz a királynak a 
debreceni események által elrendelt 
intézkedésekről. A kormány különb­
ben azt tervezi, hogy az ellentálló 
megyekbe királyi biztosokat küld ki 
teljes és széleskörű felhatalmazással.

Főispáni installálások.
Miskolc, jan. 5. Brezovay Ákos Bor- 

eodmegye darabant főispánja ma itt metr-
tüzteVi aZ lnstaIlál° kö55gyüléete hó 17-ikére

Nagyvárad, jan. 5. Vágó Ferenc hí
AmJäÄ ÍD8lal!-lása me.8 % történni"
A városnál ugyan nem Installálják d?'á 
megyénél igen. 1,aK’ 06 a

Eltemetett város.
ian- 5. Niharagán köz-

egy„ eSé8z kerületét
6 Momotamba ttiz- okádó hegy rettenetes kitörése.

Ä héten kezdett
el mukodm es 50 mértföldnvirev!ln!fg°S la,ngtengert ?ntott- Masíya 

eo-vikfi n”?6 lV ?? .eSész államban egyike a legszebbeknek és leggaz­
dagabbnak, a pusztulás teljes ka-

/
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tasztrófája érte. Masayanak 22.000 
lakója van, egész modern és villa­
mos világítása van. A vulkán tüzes 
lávafolyama minden életet ős ve­
getációt kioltott. Attól félnek, az 
állam másik, nagyobb városát Gra­
nadát is hasonló sors éri.

A szerb-bolgár vámunió.
Berlin, jan. 5. Belgrádból jelenti a 

Lokalanzeiger: A vámunió közzététele foly­
tán a helyzetet itt nagyon komolynak te­
kintik. Várják, hogy Ausztria-Magyarország 
vámelzárásával fog válaszolni. Nincs kizárva, 
hogy a pénzügyminiszter visszalép és a 
vámunióról szóló javaslatot elejtik.

indenféls 
«*- nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság §§
nyomdája, Bnyomdáit 

Lamprecht-palota 42.

Rálőtt a gyűrűk miatt.
A boltiszolga merénylete,

Rovolveres szerető.
Debrecen, jan. 6.

(Saját tudósítónktól.) „A kapuig 
meg vissza, a gyűrűmet ad visz- 
sza“ ... Ez a nóta vezérelhette 
tegnap este Nagy Sándor boltiszol­
gát mikor revolverrel támadt sze­
retőjére, Szilágyi Julisra.

A boltiszolga régen szerelmi 
j viszonyban van Lovasy Károly 

adóhivatali főnökneK"T3zilágyi Julis 
nevű szeretőjével. Az utóbbi idő­
ben azonban: ez a viszony kissé 
meglazult s tegnap este már vá­
lásra került a sor.

A legény 9 óra után felkereste 
szeretőjét réterüa-utca 54. szám 
alatti lakásán. A két hidegülő sze­
relmes között heves jelenet fejlő­
dött ki, mire a legény követelte, 
hogy a leány adja oda neki három 
gyűrűjét, meg a selyem kendőjét.

— Nem tőled kaptam, nem is 
adom vissza — felelte a leány.

Erre a legény revolvert rántott 
elő s célbavette a leányt. Szeren­
csére a lövés pillanatában a leány 
félreütötte a szeretője kezét s igy a 
golyó a falba fúródott.

A lövöldöző szerelmest felki- 
sérték a rendőrségre, hol azzal vé­
dekezik, hogy ő csak tréfált.

A valóban különös tréfát űző 
legényt letartóztatták.

Kovács Gusztáv őrültje.
Aki a fiináno-főispánnal kapál.

Debrecen, jan. 6.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap 

este cgy szegény, megbomlott el­
méjű leányt vittek a rendőrségre, 
akinek rögeszméje a kedden meg­

vert megyefőnökkel van kapcso­
latban.

Egy bádossegéd az este beállí­
tott a rendőrségre Kovälec Teréz 
nevű leánynyal és elmondotta, hogy 
ez a leány két nappal ezelőtt ment 
hozzá lakni. Csendesen viselkedett, 
csak mindig különös, értelmetlen 
beszéde volt. Egyre azt hajtotta, 
hogy ő Kovács Gusztávval együtt 
kapál egy kukoricaföldet.

— Igen kérem — mondta a 
rendőrségen is — mi együtt kapá­
lunk. Azt a darab kukoricaföldet 
megkápáljuk, de lesz még több is.

— Mile fogalmazó gyengéden 
szólott hozzá, mire igy válaszolt:

— Még az este is együtt kapál­
tunk a megvert főispánnal. Neki is 
kapa volt a kezében, nekem is és 
dolgoztunk. Holnap folytatjuk a 
munkát.

Az elborult elméjű, szegény 
leányt beszállítják a megfigyelő 
osztályba.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Ápr. búza 1906. 17.30 (100 kgr.-ként)
Okt. búza 1906. 16.86 „
Ápr. rozs 1906. 14.16 „
Apr. zab 1906. 14.44 „
Máj. tengeri 1906. 13.68 „

yípró hirdetések.
SZÁRAZ DADÁT keresek azonnali belépésre. 

Cim a kiadóban.
EGY UJ szövet-garnitúra eladó. Baros-u. 127

Kereskedősegéd
a fiiszerszakmából 1992

azonnali belépésre
KERTÉSZ SÁNDOR kereskedőhöz

kerestetik.
Szép, válogatott

Burgonya
mázsa és waggon számra kapható

Deutsch Albert és Fia
fűszer kereskedőknél, Hatvan-u. 9.

Szabó Lajos Fiai cég
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyös­

nek Ismert

női ruhaszövet vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

rcélyco leszállított árakoo
a raktáron lóvfi elsőrendű mihSségü, nem pedig 

külön e célra vásárolt értékteleá árok.
Maradékok minden cikkből 

félárban.
Kirakataink bóvebb tájékozást nyújtanak.

KITŰNŐ
Asztali ó bor 1 liter 92 kr.
Magyarádi ó 1 „ 40 kv.
Szegszárdi veres 1002. évi 40 kr. 
Szekszárdi veres 1900, évi -IS kr.
Magyar pezsgőkor 1 üveg 120 kr.

KOM GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kcssuth-ntcza.
Fióküzlet: Csapó-ntcza.

HUSIÉI BÉLA
btiíor asztalos

Bethlen-safca 24. szám alatt,

Készít a legszebb kivitelű szoba­
berendezéseket s kéri a saját készif- 
mónyü raktáron lévő kész bútor 
darabjainak szives megtekintését.

■ Teljes tisztelettel 
1949 Fischer Béla.

7782
”1905 905 tgy.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló rendezett taná­

csú város közönsége a város tulaj­
donát képező cv. rcf. templom tor­
nyán és kápolnáján mutatkozó hibáié 
kijavítását a toronynak viliar álló 
festékkel való mázolását és a ku­
pola régi aranyozásának felfrisité- 
sét elhatározván felhivatnak, azon 
vállalkozók és mesterek, akik a 
munka elnyerését óhajtják, hogy 
ajánlataikat 1906 évi január hó 31. 
napjának délutáni 4 érájáig a város 
polgármesteri hivatalához nyújt­
sák be.

A város fentartja magának a 
választ az ajánlatok közül.

Az ajánlatok nem dijjaztatnak, 
a város semmi kötelezettséget nem 
vállal.

Kelt Hajdúszoboszlón 1905, 
December 30.

Fekete Sándor,
1989 polgármester.

Gyermekek Társalgó Clubbja
HM*-. JVE. JKlo*®

Berlitz rendszerű nyelviskolájában.

Széchenyi-!!. 19.

1987

Azon t. szülők, kik gyerme­
keiknek kiváló műveltséget, il­
letőleg az életben való jobb 
boldogulást óhajtnak biztosí­
tani, elérhetik eme céljukat 
azáltal is, ha rövid pár hónap 
alatt, jóformán minden anyagi 
áldozat nélkül, képessé teszik 
őket a német, francia avagy 
angol nyelvnek természetes fo­
lyékonysággal való bcszélésére. 
Bővebb felvilágosításokkal naponta d, e. 
1M2 és d. u, 4—6 szolgálunk,
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APBé HIBDETÉSEK.
Pip 10 nr.6ip 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
======== 4 krajcár, 8 fillér, ----r;-----=

Lerélfienl tndsbozédákokra pentosan rálv 6 
szolunk, ha a szfiksétfes póttá bélyeg »*• fi

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők, « ||

tipp*----- -——------ —"—"W3@?e
üjánflat.

KIADÓ üzlethelyiség. Nyíregyházán forgalmas 
utcában szép, tágas üzlethelyiség teljes kifo­
gástalan berendezéssel azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 4470

EGY jó forgalmú 
Cim a kiadóban.

l'üszerüzlet azonnal átadó.
4464

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke­
zik Kertész Sándor fűszer és csemege keres­
kedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl- 
vétolik._________________________________ 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg- 
akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ltr 
Ezerjó bor 30, orosz tea eredeti csomagokban 
és különféle rumok a logolesóbban kaphatók 
Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében 
Csapó-u. kenyér piac sarkán.

KOVÁCS VINCE kutfurrási vállalkozó, szivattyú 
mester. 1 jakom Teleki-u. 37. sz. a. Készítek 
saját gyártmányú szivattyúkat, 5 évi jótállás­
sal, 60 koronatol kezdve. Elvállalok minden 
e szakmába vágó javításokat és azok jókar. 
ban tartását óv számra is elvállalom. 4462

ELVESZETT kutya. Egy fekete takszli elve­
szett. CASAR névre hallgat. Szives megtaláló 
illő jutalomban részesül Széchenyi-u. 32. 44ßl

K/PESÜLT női hajat veszek! HAJFONATOK 
női parókák, krepek, frízetek jutányosán 
kapható lioezán Ferenc fodrásznál Hatvan-u.

.. 2- tíZ-_______________ 2788
PLISSE és gouvellirozást báli alkalomra gyor 

sau és pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, empir ruhákat az Első Debreceni Pfxssé 
és Güure Intézet. Rózsa Ignác főposta mél­

áiéit. Lakás : Széchenyi-utca 32.
KIADÓ a Hunyadi-u. 11. számú ház udvarral 

ipartelepre.
_____________ 4442

sz. hentesüzlet, berendezéssel
4476

igen olcsón. Különösen alkalmas 
_ Bővebbet Lüfkovits ékszerésznél. 
AJTÓ-utca 4L 

lakással, kiadó
Kl J UNO minőségű száraz bükk, cser, gyertyán 

tűzi fa kapható Berger Jánosnál. Raktár Var°\a- 
kert sarok. Lakás Magos-u. 3. 4473

SZÁZ PÁR korcsolyát Kolumbus, Kondor 
Halifax slb. minden áron kiárusít SümeghyBéla 
vasáruháza Csapó-u. 11. sz. B 4372

JO minőségű préselt széna kapható jutányos 
urban Burgondia-u. 2., takarmány üzlet. 4477

Kereslete
IRODÁMBAN alkalmazást nyerhet egy raktár­

ak és egy kereskedelmit végzett leány. Katz
__Jakab._______________ __________  4468
MINDENES lányt keresek január 1-ero. Cim a 

kiadóban. 442g
JÓIRASU fiatalember szerény fizetős mellett 

délelőtti órákra irodában alkalmazást keres. 
Cim a kiadóhivatalban. 4474

HÁZMESTER fizetőssel felvétetik e 
Tuloki-u. 13. hó 15-óre 

4475
jó megjelenésű fin 

’ Ne
EGY jobb családból való, 

tanulónak azonnal felvétetik. Neumann M 
cs, és kir. udvari szállitó, Debrecen Piac 51*

23 ÉVES fiatal ember szén írással irodai alkal­
mazást keres. Cim CziskaPál Vámospórcs.4479
IATAL leány, aki a gép Írásban jártas alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban._____  4484

Idősebb urileány, ki jól főz, háztartás vezeté­
sében ügyes, állást keres mint házvezetőnő 
magános öreg urnái, házaspárnál esetleg 

. ail.yaVan g.yormok mellé. Cim a kiadóban.4478 
^ ICÁHOZ közel 10—30 ezer korona ér­

it.1? m<^nrn lohet,őleg uj házat keresek meg­
vételre. Cím a kiadóban. 4430

DEZMtCZEHl ÚJSÁG

EBadás.
EGY jókarban levő rövid barna zongora jutá­
nyosán eladó, esetleg bérbe kiadó. Megtekint­

hető Burgondia-u. 8. sz. 4469
FORGALMAS helyen egy füszerüzlet eladó 

vagy a berendezés magában is. Cim a kia.dó-
bau- ______________________________  4467

Kitűnő forgalmú fűszer és csemcgetizIelHTcÁÁ 
élenkebb helyen, családi körülmények miatt 
azonnal elauó. Áruraktár értéke hitelképes 
váltóval is fizethető. Értekezhetni Varga-utca 
17. sz. b 4481

Akácfa eladás.
Ozv. Lédig Sámuelné Rákóczy erdején a
Iiajdnszentgyörgyl állomástól 10 percnyire
nagyobb mennyiségű szerszámnak való

akácfa van eladó.
Venni szándékozók

ff- hó 7-én vasárnap déltől 
estig

értekezhetnek tulajdonossal kint az erdőn 
a csőszháznál.

1906 január 6

HUBERT J. E.

cs. és kir. udv. szállitó

ALAPITTAIOTT 1825.

Tényleges és tartalékos

liszt urak
figyelmébe i

^ ftn szerencséin a tényleges és tar­
talékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam 
minden fegyvernemhez tartozó ürah ré­
szére a legjobb s legelegánsabb kivitel­
ben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák
V ílnrl/ir, vmammmu J «li. _ « • . . —

T« «T I?« vaumon, ugyan csal 
kitűnő lovagló (bncses) nadrágokat va 
lodi angolszabás szerint készítek. Uflf 
szintén polgári öltönyöket, valamint díszmaayar B 

nyükef a legelegánsabb kivitelben készítek.
Tisztelettől :

HISZEL SÁNDOR
mai és polgári szabó, l-si rendé üzlete és felszen 

cikkek raktára 
Debrecen, Kossnth-u. 19. SzlnfeÁTzal 8?

madó
ház, a Csapó-utcai részben, melyen egy 30 
év óta; fennálló igen jó forgalmú bormérés 
van. Ara 7500 forint — teher van rajta 2500 
forint. — Eladó továbbá 8 hold legfino­
mabb minőségű fekete szántóföld, tanya 
épülettel a mátai ut félen, ára 4000 frt. te­
her van rajta 1200 frt. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13. ez. Felvilágosítás csak komoly vevők ré­

szére adatik. 1890

197

■RÄNGZIÄ- 
FLÄNELL

Bársony
Ssa^rauB <©$í ír»

Bosznayjésíársa
divat- és szőnyegáruházában

Mreczen, Isssnth-utca 5. szám.

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek. 
Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Bloueok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Afföltfi Takarék Pénztár épület.

Nyomaton kö,lorg6Sepe0 a u.hrece-1 ülsíj nyomd.,íba, (Pulajdonoa: Tut, am J
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\ Alkalmi bevásárlás de- 1
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ZAdor Lajo3 utóda divattormóben 8
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